

# 致敬榜样， 一起聆听身边的好人故事

鄄城县交通运输局开展“凡人善举·身边好人”先进典型选树宣传活动

本报讯 (牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 陈正国 郭晓冬) 为深入培育和践行社会主义核心价值观,充分发掘和宣传交通运输行业涌现出来的先进典型和感人事迹,努力形成崇德向善的良好风气,促进行业文明创建不断推向深入,鄄城县交通运输局开展“凡人善举·身边好人”先进典型选树宣传活动。

鄄城县交通运输综合执法大队队员秦祖磊患有严重的胃溃疡,吃饭热了不行,凉了也不中,医生多次建议住院治疗,家人也多次催促他请假休息。但他看到中队的同事们一天忙到晚,就毅然决定一边坚持工作,一边坚持治疗。执法队员一上岗就是一天一夜不能休息,吃饭也是在路边的小饭店或快餐点凑合一下。这对秦祖磊的胃病康复很不利,但他从没有因此而打退堂鼓,更没有请过一天假,而是把中药汤剂拿到执勤点服用,凉了就到执勤点附近的商店或人家

借杯热水烫烫服用。每当看到他揣着汤药制剂上班时,妻子就会心疼地劝他:“你就不能请几天假喝完药再上班。是你的身体重要?还是工作重要?”他总是一笑置之,尔后迅速赶往执勤点。

今年42岁的孙学敏患有严重的糖尿病,血糖值高达17,需要每天打胰岛素才能将自身的血糖值勉强维持在正常水平。采访孙学敏时,这位高高大大的山东汉子竟然有点不好意思。在牡丹晚报全媒体记者的再三逼问下,他才断断续续地与记者聊了起来:“平时工作忙点倒不怕,就是有点愧对妻子和孩子。我们一上岗就是一天一夜,中间根本没有休息的时间,吃饭也是在地摊上凑合几口。每次下班回到家,又累又乏,倒头就睡,连饭也不想吃。爱人的工作也挺忙,到家既要刷锅做饭,收拾家务,又要监督孩子上网课,辅导孩子做作业,而自己一点忙也帮不上。想想这些,就是从心里感

觉有点对不起妻子和孩子。”

无独有偶,和孙学敏同一个中队的霍德森也患有严重的糖尿病,血糖值和孙学敏的也不相上下,他虽然不用每天打胰岛素,但却要每天服用三种降糖药才能起到降糖的效果,其中有一种降糖药需要每天服用两次,有时一忙起来就忘了带药,等身体感觉到不适才会想起来,为此没少受到妻子的嘟囔和埋怨。他的妻子在邮政部门工作,平时也是家里和单位两头忙,而他却不能为妻子分担一些家务,这也是令他时常感到内疚的主要原因。也许是长时间的不规律休息和饮食习惯,使霍德森白发丛生,而且脱落得越来越厉害,致使今年46岁的霍德森看上去要比实际年龄大很多。曾经戒烟多年的霍德森为经常要熬夜,又重新抽了起来。记者打趣道:“你爱人不管你吗?”霍德森苦笑说:“管是肯定的,但夜里值班实在太难熬啦,几次想戒就是戒不了。”

## 助力“双城同创”， 市医保局开展志愿服务活动



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)为助力我市当前深入推进的创建全国文明城市、国家卫生城市工作,开展医保政策和打击欺诈骗保宣传,近日,菏泽市医疗保障局志愿服务队走进包联的岳程办事处李胡同社区,开展“创城”志愿服务活动。

活动中,志愿者们身穿红色小马甲,分成两组,一组手持垃圾夹、垃圾袋等工具,沿途弯腰捡拾道路两侧的纸屑、果皮等生活垃圾;另一组志愿者将装有《菏泽市民文明手册》《菏泽文明二十条》《菏泽市医疗保障服务手册》《打击欺诈骗保和医保扶贫政策宣传手册》《医保电子凭证领取攻略》等资料的医保宣传手提袋,分发到居民手中,发放创城调查问卷,耐心地为居民解答政策、回答居民的医保报销等问题,在宣传“双城同创”工作的同时,使居民在家门口了解到医保知识,得到社区居民的一致好评。

榜样的力量是无穷的。很多事情看似平凡,却能够点燃许多人心中的激情与梦想。他们有着相同的誓言:全心全意为人民、为患者服务!这一双双手,倾出奉献,又攥住信念。

# 榜样的力量:倾出奉献,攥住信念

——记奋战在疫情一线的东明县小井镇卫生院医护人员

□牡丹晚报全媒体记者 胡修旺 本报特约记者 郭旭晗



该院党支部书记、院长陈文华(左三)陪同镇党委书记刘敏翔(右三)进村入户督导查看新冠肺炎疫情防控情况

初入东明县小井镇卫生院两年有余,慢慢了解了这所赫赫有名的乡镇卫生院,慢慢熟悉了曾经有些陌生的环境。然而最重要的是,突如其来的新肺炎疫情让记者迅速感悟到一名名医护工作者的责任与义务,一名名党员的使命与担当。这一切,要从下面这一位位榜样说起。

新冠肺炎疫情发生以来,该院党支部书记、院长陈文华临危不惧,尽职尽责,带领全院医护人员始终奋战在战“疫”一线,身先士卒、忘我工作、勇于担当,彰显了一名共产党员的英雄本色。身为院领导,非常时期、危急时刻,不忘初心、勇担使命。他深知,疫情就是命令。1月23日,大年二十九,接到上级的指令后,就开始了昼夜不分的日子。当天下午立

即召开全体乡村医生和全体职工培训会议,制订了疫情防控应急处置预案,成立五个小组,亲自指挥。从人员防控、体温及消毒监测、应急值守等各方面全面做好防控。入户宣传、环境消毒、物资调配,亲临湖北、武汉返乡重点人群随访一线。疫情以来,他几乎没有睡过一个囫囵觉。同事劝他休息,他说:“我是一名医务人员、医院院长,现在正是疫情防控的关键时刻,作为一名共产党员,理应冲在最前面。”彰显了一名党员干部的忠诚和担当,诠释着守卫群众健康的初心和使命,让党徽在防控一线熠熠生辉。

自全县疫情防控工作开展以来,副院长崔利霞从没有回过家,用脚步不止一遍反复丈量全镇103.1平方公里的66个村庄,为湖

北、武汉返乡人员量体温120人次,走访外省返乡人员90余人次、缅甸籍人员1人次,发放宣传防护知识册10000份,耐心做疏导工作65人次。她母亲住院多日,也未能抽出时间照看一次。吃、住在单位,甚至还有几次睡在车里。长时间奋战在一线,崔利霞几次体力不支,差点晕倒。她积极联系社会资源购买口罩、消毒液、体温测量仪等防控物资。发放体温计178个,中药582剂,消毒粉400余斤,口罩300多个……

山东第一医科大学第一附属医院(省千佛山医院)派驻东明县小井镇卫生院“业务院长”刘国明自大年初二从肥城老家回到单位以来,一直坚守在工作岗位,用自己的实际行动,在平凡的岗位上书写着属于自己的芳华。

葛晶晶是小井镇卫生院儿科、感染科主任,预备党员。面对这次疫情的凶猛,她毫不犹豫地递交了请战书,一直坚守在医院防控一线,连弟弟做手术都没回去看一次。作为感染科主任,要完全接触病人,危险系数更高,被传染的概率更大,但她早已将生命置之度外,内心唯系患者。结婚是人生一大喜事,可面对新冠肺炎疫情,她毅然决然改期举办婚礼,义无反顾地加入到战“疫”一线。

小井镇卫生院作为全县唯一一个设立院前急救站的乡镇卫生院,在新冠肺炎疫情肆虐的非常时期,人们永远也不会忘记120急救车司机不顾自身安危而无私奉献的场景。杨永昌就是小井镇卫生院救护车司机之一。到目前为止,他驾驶救护车先后到过济南、烟台、济宁、菏泽和兰考等地以及县内的无数个村庄,行程4万多公里,为县集中隔离观察点接送留观人员50多人次。

“90后”外科护士长兼院感办主任郝秀英,不顾有9个多月的身孕,每天往返于疫情防控卡点,“负重”前行,与同事们一起坚守在疫情防控一线,用实际行动在岗位上展现着别样的风采。

疫情就是命令,防控就是责

任。疫情面前,他们逆流而上,不是朝着家的灯光,而是背离家的方向;不是走向年夜饭的餐桌,而是奔向急救室的病榻,为我们构筑起了疫情防控牢不可破的铜墙铁壁。

2020的春天不只是一个焦虑、恐惧和愤怒的春天,这个春天还有坚守、热血和希望!还有我们身边榜样的力量!记者从心底生发出对这一身中国人骨血的骄傲与感动!我们等待花开正浓之日,我们相信天佑中华之力,我们终将让不可一世的病毒屈服!

每一个人都能成为榜样,每一个誓言都能折射初心,每一道掌纹刻画了一个动人的故事。伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领!



该院医护人员踊跃签下疫情防控请战书